

真情帮扶实打实 倾力施策绽“新枝”

——呼和浩特市中级人民法院积极落实精准扶贫工作侧记

本报记者 ●袁雪英

进入夏至节气,意味着一年中最炎热的天气就要正式登场。如火的骄阳炙烤着大地,掀起滚滚热浪。近日,呼和浩特市中级人民法院扶贫工作组一行人员头顶烈日,冒着酷暑,深入到和林格尔县新店子镇草天子村,挨家挨户回访慰问贫困户,鼓励他们坚定生活信心,争取早日脱贫致富。在这炎炎夏日里,工作组的真情帮扶犹如夏日里的一缕清风,吹进了群众的心田,指引他们走上“逐梦之路”。

助学点燃希望 感恩回报社会

记者跟随扶贫工作组一行人员,首先来到了贫困生李金龙、李金燕家中。据了解,姐弟俩的母亲在他们年幼时便离家出走,至今未归。家里唯一的顶梁柱父亲也在去年因病去世,家里只留下70岁的奶奶和姐弟俩相依为命。在这个没有任何经济来源的家庭里,姐弟俩的学费成了奶奶的一件心头大事。

“快进屋,快进屋,这大热的天……”,看见扶贫工作组人员的到来,李奶奶赶紧走出家门上前迎接。刚走进屋内,李奶奶的电话便响了起来,原来是李金龙给奶奶打来电话报平安。李金龙现在在内蒙古机电职业技术学院上学,只有在节假日的时候才能回来一趟。前几天回来,是为了给父亲过一周年祭日。李奶奶挂断电话后,喃喃地说,孩子安全到校我就放心啦。随后,李奶奶放下手头的活计,和扶贫组工作人员亲切地聊了起来。

“两个孩子都特别懂事,学习很认真,而且也很孝顺。”说到这里时,李奶奶的嗓音突然有些哽咽。“我真的不知道该怎么感谢你们,正是因为有了你们的帮助和关怀,我的孙子们才有了学习的机会和信心,如果没有党和国家的好政策,我这‘入了半截黄土’的老太婆根本没有经济能力供养这两个孩子上学。现在我唯一能做的,就是告诉孩子们努力学习,将来好好报答这些关心和帮助他们的好心人……”李奶奶拉着工作人员的手,激动地说道。

随后,工作组一行来到了另一名帮扶户胡俊平家中进行回访。走进院子,平整的红砖小路映入了记者眼帘。“上次我们来开展帮扶活动时,正赶上天下大雨,院子里都是土,一踩两脚泥,没想到,才过几天院子里就新铺了红砖路……”呼和浩特市中级人民法院派驻新店子镇驻村工作队队长兼第一书记石斌激动地说道。据了解,胡俊平一家的生活来源主要靠种地,不忙时,他也会外出打一点零工。妻子因为常年有病,不能干重体力活,所以全家的生活重担就压在了胡俊平一人身上,可是仅凭微薄的种地收入,根本无法维系一家人的日常开销。两个孩子的学费,就像一座大山压在胡俊平的心头,让他喘不过气来……了解到胡俊平一家的实际情况后,呼中院扶贫工作组第一时间向他伸出了援手,通过一系列精准扶贫措施,鼓励他逐步走上了勤劳致富之路……

坚持实打实干 确保精准脱贫

据了解,为了有针对性地提供扶贫举措,有效帮助贫困户早日脱贫,呼中院党组书记、院长董秉惠多次深入到和林格尔县新店子镇草天子村结对帮扶贫困户家中,面对面了解贫困户致贫原因和脱贫状况,“一对一”精准施策,帮助解决贫困村民生产、生活中面临的实际困难,力争将脱贫攻坚工作做深做实做细做精,切实做到真扶贫、扶真贫、真脱贫,确保脱贫攻坚工作突显成效。

董秉惠一行来到草天子村后,走访慰问了因学致贫的胡俊平一家,经过详细了解贫困生家庭的生活情况,根据实际困难,因户施策,“一对一”实施有针对性的具体帮扶措施。董秉惠要求,帮扶干部及时与相关学校进行对接,进一步了解因学致贫产生的具体困难,并亲自联络爱心企业和社会团体,根据贫困生家庭具体情况,帮助解决实际困难。随后,又来到贫困生李金龙、李金燕家中,看望了姐弟俩的奶奶,详细了解老人的身体状况和两个孩子的学习情况,并针对致贫原因,积极联络相关部门和爱心企业资助孩子们完成学业,让他们走上自立自强的人生道路。

企业传递爱心 助力成就梦想

爱会感染,爱更需要传递。在呼中院的积极协调和牵线搭桥下,内蒙古亿嘉生物能源科技发展公司、内蒙古长昇新能源工程有限公司两家爱心企业向需要帮助的贫困学子伸出了援助之手,帮助他们续写了“大学梦”。爱心企业心系社会、情暖民心的善行义举,弘扬了乐善好施、扶贫济困的良好社会风尚。内蒙古长昇新能源工程有限公司项目经理张凯渊说道:“捐资助学是一项传递社会正能量的爱心工程,今后将继续投身慈善事业,持续关心资助更多的困难学子和贫困家庭,为脱贫攻坚与和谐发展贡献绵薄之力。希望我们的爱心帮助,能让孩子们感受到社会的温暖与关爱,也让更多的人关注、参与到助学公益事业中来,给贫困学生更多关爱和帮助,让他们在温暖、关怀中成长,让他们拥有为美好新生活奋斗的信心、勇气和能力。”



▲呼和浩特市中级人民法院党组书记、院长董秉惠深入结对帮扶贫困户家中了解情况。



待遇提高:辅警改革“迈出坚实步伐”



巴彦浩特讯 2018年6月,是一个很平常的月份,但对于阿拉善盟阿左旗公安局政宣室宣传中心的警务辅助人员赵晓华来说,这是一个激动人心的时刻,她说:“我们从警六年多来,和正式民警干着一样的工作,苦点累点儿倒也不怕,只是每次民警涨工资时都和我们警务辅助人员无缘,而现在终于看到了曙光,从2200元的工资涨到了4720元,警务辅助人员也迎来了自己实实在在的春天”。

阿左旗公安局党委高度重视警务辅助人员管理工作,多次召开会议进行专题研究,将实现警务辅助人员管理规范化、制度化、法治化作为全面深化公安改革和队伍正规化建设的重要内容积极推进。同时,局领导主动协调财政、人社、民政等职能部门,多次向阿左旗人民政府争取支持,构建政府出资保障、公安使用管理的警务辅助人员管理模式。

当前,警力不足是阿左旗公安局面临的实际问题,不少警务辅助人员长期从事繁重、危

险的工作,其艰辛和压力不言而喻,又面临工资待遇低等现实问题,人员不断流失。为切实解决警务辅助人员工资待遇低、思想不稳定等问题,通过局领导多方协调,反复汇报,提交旗政府会议审议通过;从事阿左旗公安局警务辅助人员当前已满6年的人员,自2018年6月1日起,工资从2200元增至4720元(含“五险”)。提高警务辅助人员工资,是阿左旗公安局深化警务辅助人员工作改革、从优待警、拴心留人的一项重大举措。

此次,警务辅助人员工资待遇的提高,让奉献多年的“老辅警”看到了希望,有效调动了警务辅助人员的工作积极性,他们表示,将以更加饱满的精神状态和昂扬斗志,为“平安阿拉善、和谐阿左旗”建设做出更大的贡献。(张文静)

